Выступление Бултачеева Рашида Амировича – имам-мухтасиба Рязанской области

«Об опыте проведения детского праздника «Твори добро» как примера гармонизации  межнациональных и межконфессиональных отношений»
В воскресенье, 29 мая 2016 года, в областном центре – г. Рязани Духовное управление мусульман Рязанской области провело первый детский праздник «ТВОРИ ДОБРО». Мероприятие прошло на площадке в районе досугового комплекса семьи «Былина» недалеко от Цирка. Дети, в возрасте от 3 до 14 лет, развлекались на батуте, катались на карусели, активно участвовали в интерактивных и спортивных конкурсах: перетягивали канат, пускали мыльные пузыри, рисовали на асфальте, помогали сортировать макароны (Золушки) и другое. Детям в этом помогали взрослые и волонтёры из Рязанского государственного университета имени А.С. Есенина и Рязанского государственного агротехнологического университета имени П.А. Костычева. За что мы искренне благодарны студентам и их руководителям.

Мероприятие проводилось в рамках решений Совета по вопросам гармонизации межнациональных (межведомственных) и межконфессиональных отношений при главе администрации города Рязани, членом которого являюсь, а также подобных Советов в городе Касимове и Касимовском районе.

Программа мероприятия рассчитана на гармонизацию, сближению детей разных национальностей, приобщению к совершению добрых поступков и приурочено ко дню защиты детей. Детей и взрослых ждали угощения и ароматный плов, а активных участников – призы и подарки.
Увидев положительный эффект от проведения детского праздника: «Мы решили организовать ещё один праздник для детей в день общего – мусульманского праздника Ураза-байрам, тем самым прививая детям традиции мусульман. Он прошел около нашего молельного дома г. Рязани в Дягилево. Мы были очень рады, что на наше мероприятие пришли наши соседи со своими детьми, что воочию показывает гармоничность, доброе взаимоотношение и понимание между людьми разных конфессий и наций!» Второй праздник прошел 5 июля 2016 года, в первый день одного из главных праздников мусульманского мира – Праздника разговения – Ураза-байрам.

Третий праздник прошел 17 сентября 2016 года около молельного Дома г. Рязани в Дягилево при поддержки префектуры Московского района города Рязани.

В перерыве праздника, детей и взрослых, всех пришедших, угощали ароматным пловом. Всем детям были подарены рюкзаки – практичное дополнение к учебному году, а также дополнительные призы и подарки, особым спросом пользовались сладости. Взрослые остались очень довольны праздничным днём, а дети смогли вдоволь насладиться развлечением на батутах – аж до самого вечера!

1 июля 2017 года, около молельного дома в Дягилево города Рязани, прошел, ставший уже традиционным, детский праздник «ТВОРИ ДОБРО», приуроченный к празднику Ураза-байрам. По окончании мероприятия, каждый маленький мусульманин и мусульманка получили свои приятные презенты и значки «Мой 1 рамадан», специально изготовленные для этого праздника.

С соизволения Всевышнего Аллаха, в это воскресенье, 3 сентября 2017 года, мы проводим его в пятый раз.

Непосредственными организаторами детского торжества выступает Аппарат ДУМ Рязанской области – руководитель Шухрат Адизов и помощник имама Марина Савичева, которым выражается огромная благодарность.
Мы также благодарим администрацию г. Рязани, особую благодарность выражаем директору Рязанского городского Центра межнациональных культур при главе администрации г. Рязани (Рязанский Дворец молодёжи) Светлане Чижковой и исполнительному директору Научно-просветительского центра «Аль-Васатыйя – умеренность» Сергею Зязину.

«Очень важно, с раннего возраста, прививать детям наши – добрые мусульманские традиции. Уверен, что проведение подобных праздников стало хорошей возможностью приобщить детей к одобряемому».
«Надеюсь, что наш праздник станет доброй традицией по гармонизации, сближению детей разных конфессий и национальностей, взглядов и идей для общего блага, стиранию недостоверных стереотипов, приобщению к совершению добрых дел и помощи старшим».
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