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Уважаемые участники V Международной научно-практической конференции, президиум, работники Академии, Управления ФСИН, представители Христианства, Иудаизма, гости, курсанты, мусульмане, приветствую Вас исламским приветствием: ассаляму алейкум ва рахматуллахи ва баракятуху – мир Вам, милость Аллаха и Его благословение.
Цитата из Корана: «Неужели богобоязненный, который поклоняется Аллаху в часы ночи, падая ниц или стоя, боясь будущей жизни и надеясь на милость Аллаха, подобен тому, кто обращается к Аллаху в беде и забывает Его в счастье?! Скажи им, о Мухаммад: "Разве те, которые знают права Аллаха и поклоняются Ему Единому, уверовав в единобожие, равны тем, которые не знают, ибо они не смотрят и не раздумывают над знамениями Аллаха?" Лишь только обладатели здравого ума приемлют знамения и наставления» (Коран: 39 глава, 9 стих).
Законы Аллаха более милосердны, чем наше светское законодательство, где незнание не снимает ответственности…
Представители Централизованной религиозной организации Духовное управление мусульман Рязанской области (Рязанский Мухтасибат), на основании двустороннего соглашения с УФСИН России по Рязанской области проводят с осужденными, исповедующими Ислам, мусульманами духовно-просветительские беседы. Основные темы, по которым нами запланированы лекции на 2017 год, это:
– Значение личной гигиены в Исламе.

– Пост рамадана, его значение и польза. 
– Обязанности мусульманина перед родителями.

– Обязанности мусульманина перед обществом.

По трём из них, уже проведено порядка двух десятков встреч.

Современные условия позволяют увеличить объём духовно-нравственного воспитания посредством интернет телекоммуникаций, теле и радиопередач, ретрансляций обращений священнослужителей, в записи которых, мы также приняли непосредственное участие.

Важным направлением нашей работы в местах лишения свободы является прямой разговор – диалог с осужденными, во время которых они могут задать интересующие их вопросы и получить компетентные ответы, что позволяет укрепить их веру во Всевышнего Аллаха, положительно сказывается на их духовно-нравственном воспитании.

Встречи также проводятся с работниками Управления ФСИН, личным составом исправительных учреждений.

Мы также участвуем на конференциях, круглых столах, проводимых УФСИН, где обсуждаем насущные проблемы, имеющие место быть в исправительных учреждениях, и приходим к общим решениям по тем или иным вопросам, связанным с отправлением религиозных треб. Замечу, что слава Аллаху, мы всегда находим решения, которые соответствуют российскому законодательству и требованиям религии.

Духовное управление мусульман Рязанской области, по мере возможности и по обращению мусульман, освободившихся из исправительных учреждений, оказывает им помощь и поддержку.

Государством предусмотрена свобода вероисповедания, в Исламе также нет притеснения к его принятию. Находящиеся в строгих местах отбывания наказания, за свои ошибки, некоторые осужденные, причисляющие себя к мусульманам, иногда отказываются от встреч с духовенством, подтверждая тем самым ошибочность своих взглядов.
С целью недопущения этого, при выборе старост, старших среди осужденных учитывается мнение представителей нашего ДУМ Рязанской области, посещающих исправительные учреждения.
ДУМ Рязанской области осуществляется передача религиозной литературы, предварительно прошедшей нашу проверку, что исключает возможность попадания экстремистской литературы на территории ИК. Также безвозмездно передаются предметы культа для отправления мусульманами религиозных треб, на главные праздники Ислама: Ураза и Курбан-байрамы передаются дополнительные продукты питания.

Во втором квартале 2016 года, в исправительных учреждениях региона был проведён Конкурс молельных комнат, что послужило причиной приведения их в порядок и обновление, выполняемые самими осужденными, Конкурс на знание основ Ислама, что плодотворно сказалось на их духовно-нравственном облике. За что были выражены благодарности начальнику Управления ФСИН России по Рязанской области Валерию Петровичу Семёнову, помощнику начальника по организации работы с верующими Управления ФСИН России по Рязанской области Николаю Борисовичу Кутакову и всем начальникам колоний и активистам из числа осужденных. В текущем году среди осужденных запланировано проведение Конкурса на чтение азана /призыва к молитве/ и Конкурса рисунка на тему «Ислам в России».

Несомненно, священнослужители Ислама, Христианства, традиционных религий России, обладают огромным духовно-нравственным потенциалом тюремного служения, способного направить оступившихся с прямого пути на путь истины, добра, правопорядка.
Цитата из Корана: «Аллах не возлагает на человека сверх его возможностей. Ему достанется то, что он приобрел, и против него будет то, что он приобрел. Господь наш! Не наказывай нас, если мы позабыли или ошиблись. Господь наш! Не возлагай на нас бремя, которое Ты возложил на наших предшественников. Господь наш! Не обременяй нас тем, что нам не под силу. Будь снисходителен к нам! Прости нас и помилуй! Ты – наш Покровитель…» (Коран: 2 глава, 286 стих).
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