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IV Международная научно-практическая конференция

«Противодействие прозелитизму и вербовке адептов неоязычества, радикального и псевдорелигиозного экстремизма и его крайнего проявления в социально-политической жизни общества – терроризма: профилактика их негативного воздействия на осужденных в местах отбывания уголовного наказания»

«Роль Духовного управления мусульман Рязанской области в противодействии вербовке адептов псевдорелигиозного экстремизма и терроризма в местах лишения свободы»
Председатель Духовного управления мусульман Рязанской области, 

имам-мухтасиб Рязанской области Рашид-хазрат Бултачеев
muslimkas@mail.ru
Уважаемые участники IV Международной научно-практической конференции, президиум, работники Академии, Управления ФСИН, представители РПЦ, религиозных конфессий, гости, курсанты, приветствую Вас от имени муфтия шейха Равиля Гайнутдина – Председателя Духовного управления мусульман Российской Федерации и Совета муфтиев России исламским приветствием: ассаляму алейкум ва рахматуллахи ва баракятуху – мир Вам, милость Аллаха и Его благословение.
Перед началом своего небольшого выступления считаю нужным обратить внимание оргкомитета Конференции и её участников. Считаю некорректным название Ислама радикальным. К сожалению, имеет место быть радикальные проявления некоторых мусульман, но Ислам, как религия, превыше приписывания ей подобных описаний. К сожалению, это происходит из-за некомпетентности в религиозных вопросах. Именно этот пробел мы стараемся заполнить, проводя постоянные встречи с осужденными мусульманами в местах отбывания ими уголовного наказания.
هَلْ يَسْتَوِي الَّذِينَ يَعْلَمُونَ وَالَّذِينَ لَا يَعْلَمُونَ
«Неужели богобоязненный, который поклоняется Аллаху в часы ночи, падая ниц или стоя, боясь будущей жизни и надеясь на милость Аллаха, подобен тому, кто обращается к Аллаху в беде и забывает Его в счастье?! Скажи им, о Мухаммад: "Разве те, которые знают права Аллаха и поклоняются Ему Единому, уверовав в единобожие, равны тем, которые не знают, ибо они не смотрят и не раздумывают над знамениями Аллаха?" Лишь только обладатели здравого ума приемлют знамения и наставления» – говорится в Коране (Коран, 39 глава, 9 стих).
Законы Аллаха более милосердны, чем наше светское законодательство, где незнание не снимает ответственности.
– Религия Ислам, пять столпов Ислама.

– Вера /иман/, столпы веры, дающей человеку спокойствие и счастье в обоих мирах. 
– Поклонение /ибадат/, мазхабы (правовые школы) в Исламе.

– Очищение. Какое значение Ислам придает чистоте.

Это основные темы, по которым нами запланированы лекции с осуждёнными мусульманами на 2016 год. По трём из них уже прошли два десятка встреч в 6 исправительных учреждениях области.
Важным направлением нашей работы в местах лишения свободы является прямой разговор – диалог с осужденными, во время которых они могут задать интересующие их вопросы и получить компетентные ответы, не допуская тем самым распространение псевдорелигиозных, экстремистских, террористических понятий, что воочию противодействует возможной вербовке адептов этих радикальных воззрений.
Государством предусмотрена свобода вероисповедания, в Исламе также нет притеснения к его принятию. Находящиеся в строгих местах отбывания наказания за свои ошибки некоторые осужденные, причисляющие себя к мусульманам, иногда отказываются от встреч с духовенством, подтверждая тем самым ошибочность своих взглядов.
С целью недопущения этого, при выборе старост, старших среди осужденных учитывается мнение представителей нашего ДУМ Рязанской области, посещающих исправительные учреждения.
ДУМ Рязанской области осуществляется передача религиозной литературы, предварительно прошедшей нашу проверку, что исключает возможность попадания экстремистской литературы на территории ИК. Более того, с руководством колоний достигнуты договорённости о проверке литературы, находящейся в ИК на предмет экстремизма.
В текущем 2016 году, нашим ДУМ Рязанской области было инициировано, поддержано руководством Управления ФСИН и претворено в жизнь проведение Конкурса молельных комнат, что послужило причиной приведения их в порядок, их обновление, выполняемые самими осужденными, что плодотворно сказалось на их исправлении. За что выражаю искреннюю благодарность и.о. начальника Управления ФСИН России по Рязанской области Валерию Петровичу Семёнову.
Несомненно, представители Ислама, традиционных религий России, обладают огромным духовно-нравственным потенциалом тюремного служения, способного направить оступившихся с прямого пути на путь истины, добра, правопорядка, что также является противодействием вербовке адептов псевдорелигиозного экстремизма и терроризма в местах лишения свободы.
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