
Отличия между мечетью и молельной (на примере молельного Дома г. Рязани)
Альхамду лилляхи раббиль-`алямин, ва саляту ва саляму `аля Мухаммадин ва `аля аалихи ва асхабихи аджма`ын.
Уважаемый президиум, участники XII Международной научно-образовательной конференции «Фаизхановские чтения» «Мечеть как центр единения уммы, образовательной и социальной работы», ассаляму алейкум ва рахматуллахи ва баракятуху.
Мечеть – молитвенное здание мусульман происходит от арабского слово «مسجد» /масджид/ и переводится как «место совершения земного поклона». Оно указывает на место, где верующий может поклониться Всевышнему Аллаху.

Слово «мечеть» означает название места, а с точки зрения лексикологии оно имеет несколько значений. Первоначальным смыслом, употребленным для него, было «наклоняться», «склонять голову к земле». В священном Коране можно найти разные значения слова «سجود» /суджуд/ (саджда) – «земной поклон», происходящее также от арабского корня «سجد» /саджада/ – падать ниц . К примеру, оно используется в значении покорности и смирения, которые осуществляются путём касания лбом земли. Оно также используется в значении подчинения приказам Всевышнего. Как, например, в 34 аяте суры «Бакара» Всевышний сказал: «И тогда Мы повелели ангелам: «Падите ниц перед Адамом». И все пали ниц, кроме Иблиса, который отказался пасть ниц, возгордился и стал неверующим»». وَإِذْ قُلْنَا لِلْمَلَائِكَةِ اسْجُدُوا لِآَدَمَ فَسَجَدُوا إِلَّا إِبْلِيسَ أَبَى وَاسْتَكْبَرَ وَكَانَ مِنَ الْكَافِرِينَ Поклон, совершённый ангелами перед Адамом, мир ему, не подразумевал поклонение Адаму и его восхваление, – поклон был совершен ради подчинения велению Создателя. В Священном Коране слово «мечеть» и «мечети» упоминается 28 раз. Также Мечеть – это река в Воронежской области, приток Битюга.

Молельня – «مصلى» /мусалла/ первоначально использовалось как синоним мечети, затем – праздничная загородная мечеть, представляющая собой открытое место прямоугольной формы, предназначенное для молитвы в праздники Ураза-байрам и Курбан-байрам. Используемая только для праздников, она не считается столь священной. В более широком смысле мусалла − молитвенный зал вообще, в том числе, находящийся в мечети. Тем не менее, мусалла, молельня, молельная комната или дом – это то место, где совершаются намазы.
Мечеть, как культовое мусульманское сооружение строго ориентировано на центральную мечеть – Каабу в Мекке, называемое кыблой. Молельные комнаты, обустраиваемые в помещениях, здания молельных домов зачастую не соответствуют этому постулату, так как дома, в которых располагаются молельные комнаты, уже стоят не по направлению кыблы, а молельные дома, в соответствии с архитектурными нормами, строятся параллельно красной линии земельного участка. Это вызывает определённые неудобства и, как правило, мусульманин, зашедший в первый раз в такое помещение, не сразу может сориентироваться, даже при наличии полос, начертанных на коврах для выравнивания рядов молящихся, молитвенному коврику, положенному впереди или михрабу, как правило, явно указывающему на это, что приводит к несоблюдению повеления Всевышнего, обычно написанному на михрабах: «И вот Мы обращаем тебя к Кибле, которой ты будешь доволен. Поверни же своё лицо в сторону Запретной мечети! И, верующие, где бы вы ни были, обращайте ваши лица в её сторону!» (Сура «Бакара», часть 144 аята).
«فَلَنُوَلِّيَنَّكَ قِبْلَةً تَرْضَاهَا فَوَلِّ وَجْهَكَ شَطْرَ الْمَسْجِدِ الْحَرَامِ وَحَيْثُ مَا كُنْتُمْ فَوَلُّوا وُجُوهَكُمْ شَطْرَهُ»

Архитектура мусульманских храмов – мечетей – яркая страница мировой культуры. Следуя религиозным канонам, проектировщики и строители мечетей воплощали в их облике и украшении ещё и национальные традиции, дух времени, собственную индивидуальность. Только так, собственно, и рождаются шедевры. Это и Старая татарская – Ханская мечеть с минаретом 1467 года постройки в городе Касимове Рязанской области, это и главный мусульманский храм нашей страны – Московская Соборная мечеть, построенная в 1904 году на средства Салиха Юсуповича Ерзина – уроженца села Азеево ныне Ермишинского района Рязанской области, открытие которой после реконструкции запланировано в ближайшем месяце. Молельные дома могут только мечтать о таких красавицах и архитектурных памятниках мирового масштаба.
Мечети могут иметь по несколько минаретов или хотя бы один: у входа, с противоположной к михрабу стороне или над крышей самого здания мечети, что отсутствует у молельных домов и тем более комнат. Минареты увенчаны полумесяцем, также из далека показывающим направление кыблы, что облегчает мусульманину её определение.
Купол, подчёркивающий соборность мечети, также является роскошью для молельных домов имеющих обычные, зачастую, односкатные или реже – двускатные крыши.

Величественные мечети являются не только местом для молитв, а настоящими религиозными комплексами – исламскими центрами с классами, библиотеками, конференц-залами, столовыми, другими социально ориентированными объектами. В то время как молельни могут использоваться только для молитв.

Среди всех божественных религий, Ислам является единственным вероучением, которое не ограничивается исключительно богослужениями. Сфера влияния его предписаний и законов охватывает все области жизни его последователей: социальную, образовательную, культурную, экономическую и другие области. Мечеть является одним из основных символов исламского общества, где сконцентрированы все виды религиозной деятельности и играет гораздо более широкую роль в жизни мусульман, чем просто место для богослужений. Мусульманин всегда спрашивает и ищет мечеть, а не религиозную организацию, молельный дом или комнату. 
Несмотря на то, что сегодня вслед за реформами и преобразованиями в муниципальной системе и структуре управления исламским обществом функции мечети также изменились, однако это священное место все также продолжает играть стержневую роль в жизни мусульман. Мечети воспринимаются в качестве центра сборов и солидарности мусульман. Собираясь в мечетях, они совершают коллективные богослужения, обретают возможность обмена мнениями, участвуют в процессах решения вопросов и проблем, имеющихся в обществе. Проведение проповедей и наставлений, собраний и выступлений, учебных курсов и ознакомлений с богатой культурой Ислама и мусульман входят в число культурных программ, реализующихся в мечетях, указывает на их общеполезную деятельность. Добродетельные мусульмане, участвуя в подобных видах деятельности, стараются прийти на помощь нуждающимся и неимущим слоям общества.
Мечети – как дома Всевышнего на земле являются лучшими и самыми священными местами –наиболее дорогими Всевышнему Аллах. Мы можем вспомнить фотографии побережья Индонезии после цунами, где мечети остались единственными строениями на поверхности земли.
Архитектура мечетей на протяжении всей истории Ислама являлась проявлением веры мусульманских деятелей искусства: архитекторов, живописцев и каллиграфов. Они старались отобразить Ислам и веру в виде искусства в строениях, внешнем и внутреннем убранстве мечетей. Подтверждением этому является то, что французский писатель Роже Гароди назвал мечеть зеркалом Ислама. Титус Беркхарт – автор книги «Исламское искусство, язык и повествование» пишет по поводу мечетей следующее: «Если кому-то придётся ответить на вопрос «Что представляет собой ислам?», ему следует в ответ указать на такие шедевры исламского искусства, как Кордовская мечеть в Испании, мечеть Ибн Тулуна в Каире, одну из медресе в Самарканде... Это будет достойный ответ, поскольку исламское искусство само по себе является показателем того самого смысла, который заключен в его названии, как с точки зрения эстетики, так и с точки зрения духовности».
Мечеть является тёплым очагом, строящим жизнь и приносящим человеку счастье. Мечеть является фактором могущества, сплочённости и единства мусульман всего мира, поэтому её важность с социальной и культурной точек зрения нельзя игнорировать, особенно в наши дни, когда мусульмане в очередной раз проявляют восторг и энтузиазм, которые были присущи начальному исламскому периоду.
Мечети обычно расположены в знаковых и узловых точках города, тем самым, придают отличие архитектурному облику и способствуют укреплению веры.
Совсем недавно, 14 июня 2015 года в комплексе Белой мечети в Болгаре Республики Татарстан, была подписана «Социальная доктрина российских мусульман». Социальные доктрины конфессий формулировались на основе и с учётом российского светского законодательства о свободе совести и религиозных организациях. Провозгласив свободу и равенство всех религий и их последователей, закон одновременно чётко обозначил традиционные для нашей страны исповедания. Таким образом мусульманам, как последователям одной из традиционных религий, было обеспечено право свободно исповедовать свою веру, жить в соответствии  с её принципами.
Мечети и общины мусульман в Российской Федерации выполняют немаловажную роль по социальной адаптации трудовых мигрантов-мусульман. Мусульмане, переезжая на территории, на которых жили представители других религий, никогда не уничтожали храмы, а строили рядом с ними мечети, дабы дать людям возможность религиозного выбора.

В городе Рязани, благодаря Всевышнему Аллаху, мы общими усилиями построили молельный Дом, официальное открытие которого состоялось 14 апреля 2015 года, в день проведения предыдущей – XI Всероссийской научно-теологической конференции «Фаизхановские чтения. Ислам в Рязанской области: прошлое, настоящее и будущее». Мы построили наш молельный Дом от безысходности, так как каждые два года меняли съёмные молельные комнаты, так как они уже не вмещали всех прихожан на пятничные джума намазы. В то время как администрация города Рязани до сих пор по тем или иным причинам не только не согласовывает строительство мечети, земля под которой была выделена ещё в 2006 году мусульманской организации города Рязани «Нур», но и опять пытается забрать участок предоставленный «для строительства мечети», заседание апелляционного суда по которому назначено на середину сентября текущего года.
Сегодня в Нижегородской области торжественно открывается Соборная мечеть г. Бора, как бы мы хотели, чтобы в областном центе Рязанской области была хотя бы одна мечеть – центр единения уммы, образовательной и социальной работы.
Прошу президиум внести вопрос о необходимости и востребованности строительства мечети в городе Рязани в итоговую резолюцию Конференции.
Председатель Духовного управления мусульман

Рязанской области,

имам-мухтасиб Рашид Бултачеев

